
1. 한개의주사위를던질때, 다음중사건의경우의수를잘못구한것의
기호를 써라.

㉠ 소수의 눈이 나올 경우의 수는 3 가지이다.

㉡ 5 이상의 눈이 나올 경우의 수는 2 가지이다.

㉢ 3 의 배수의 눈이 나올 경우의 수는 2 가지이다.

㉣ 1 보다 작은 눈이 나올 경우의 수는 1 가지이다.

㉤ 짝수의 눈이 나올 경우의 수는 3 가지이다.

답:



2. 자연수 1 부터 10 까지 써 놓은 10 장의 카드 중에서 한 장을 뽑을 때,
3 의 배수 또는 5 의 배수가 나오는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



3. A,B,C 세 마을 사이에 다음 그림과 같은 길이 있다. A 마을에서 C
마을로 가는 방법은 모두 몇 가지인지 구하여라.

답: 가지



4. 다음 메뉴판을 보고 영희가 토스트가게에서 토스트 1개와 음료수 1

개를 선택하려고 한다. 그 방법의 가짓수는?

- 메뉴판 -
� 토스트
•햄 토스트
•계란 토스트
•야채 토스트
� 음료
•사이다
•콜라
•쥬스

① 5가지 ② 6가지 ③ 7가지

④ 8가지 ⑤ 9가지



5. 두개의주사위를동시에던질때, 일어날수있는모든경우의수는?

① 12 가지 ② 15 가지 ③ 20 가지

④ 30 가지 ⑤ 36 가지



6. A, B, C, D 네 사람이 한 줄로 서는 모든 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



7. A,B,C,D,E 다섯 사람을 한 줄로 세울 때, A 와 B 가 나란히 서게
되는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



8. A, B 두 사람이 가위바위보를 할 때, 일어날 수 있는 모든 경우의
수는?

① 3 가지 ② 6 가지 ③ 9 가지

④ 12 가지 ⑤ 15 가지



9. 두 개의 동전을 동시에 던질 때, 앞면이 한 개 나올 확률을 구하여라.

답:



10. 어느 공장에서는 생산품 100 개 중에 2 개의 비율로 불량품이 나온다
고 한다. 이 생산품 중에서 한 개를 뽑을 때, 합격품이 나올 확률을
구하여라.

답:



11. 주머니 안에 노란 구슬이 5개, 파란 구슬이 3개, 빨간 구슬이 4개
들어 있다. 이 주머니에서 구슬 한 개를 꺼낼 때, 노란 구슬이 아닐
확률은?

①
5

12
②

1

4
③

1

3
④

7

12
⑤

2

3



12. 2개의주사위를동시에던질때, 나온눈의합이 4 또는 7일확률은?

①
1

3
②

1

4
③

2

3
④

1

5
⑤

1

6



13. 선희와 나래 두 사람이 가위바위보를 두 번 할 때, 처음에는 비기고 두
번째에는 나래가 질 확률을 구하여라.

답:



14. 공장에서 생산된 가방 9 개 중에서 2 개는 불량품이라고 한다. 이
중에서 2 개를 차례로 꺼낼 때, 2 개 모두 불량이 아닐 확률은?

①
1

12
②

7

12
③

1

36
④

5

36
⑤

11

36



15. 다음 그림의 △ABC에서 AB = AC, ∠BAD = ∠CAD일 때, CD 의
길이와 ∠ADC 의 크기를 구하여라.

답: CD = cm

답: ∠ADC = °



16. 다음 두 그림에서 x의 길이의 합은?

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 18 ⑤ 19



17. 다음은 △ABC와 △DEF가 RHS합동임을 보이려는 과정이다. 보이기
위해 필요한 것들로 옳은 것은?

△ABC 와 △DEF 에서

∴ △ABC ≡ △DEF (RHS 합동)

① ∠A = ∠B, AB = DE, BC = EF

② ∠B = ∠E, AB = DE, BC = EF

③ ∠B = ∠E, AC = DF, BC = EF

④ ∠C = ∠F = 90◦, AB = DE, BC = EF

⑤ ∠C + ∠F = 360◦, AB = DE, BC = EF



18. 1 에서 16 까지의 숫자가 각각 적힌 16 장의 카드 중에서 1 장을 뽑을
때, 3 의 배수가 나오는 경우의 수는?

① 2 가지 ② 5 가지 ③ 7 가지

④ 8 가지 ⑤ 10 가지



19. 주사위 1개를 던질 때, 2의 배수 또는 5의 약수의 눈이 나올 경우의
수는?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



20. 주머니 안에 검은 공 6개, 빨간공 7개, 보라공 2개가 들어 있다. 이
주머니에서 1개의 공을 꺼낼 때, 빨간공 또는 보라공이 나올 경우의
수는?

① 6가지 ② 7가지 ③ 8가지

④ 9가지 ⑤ 10가지



21. 6명의 친구들 중에서 4명을 뽑아서 일렬로 세우려고 한다. 경우의
수를 구하여라.

답: 가지



22. 0부터 5까지의 숫자가 적힌 6장의 카드에서 3장을 뽑아 세 자리의
정수를 만들 때, 다음 중 그 개수가 서로 같은 것을 골라라.

㉠ 150보다 작은 정수의 개수

㉡ 450보다 큰 정수의 개수

㉢ 백의 자리가 3인 정수의 개수

㉣ 십의 자리가 2인 정수의 개수

답:

답:



23. 다음 그림과 같이 원 위에 서로 다른 5개의
점이 있다. 이 중 3개의 점으로 이루어지는
삼각형의 갯수를 구하여라.

답: 개



24. 아이스크림 가게에 24가지 맛의 아이스크림이 있다. 컵에 2가지를
담으려고 할 때, 아이스크림을 담는 경우의 수는?

① 276가지 ② 324가지 ③ 398가지

④ 466가지 ⑤ 552가지



25. 남자A, B 와 여자 D,E,F,G 의 6명이 있다. 이 중에서 2명의 대표를
선출할 때, 2명 모두 여자가 될 확률은?

①
1

5
②

2

5
③

3

5
④

1

6
⑤

1

8



26. 다음 그림과 같이 두 개의 주머니 A, B가 있다. A 주머니와 B 주머니
에서 공을 각각 하나씩 꺼낼 때, 서로 다른 색깔의 공이 나올 확률은?

①
18

35
②

2

7
③

16

35
④

3

5
⑤

19

35



27. 10발을쏘아평균 6발을명중시키는사수가 2발을쏘았을때, 한발만
명중시킬 확률은?

①
4

25
②

6

25
③

9

25
④

12

25
⑤

21

25



28. 어떤 야구팀의 세 선수 A, B, C의 타율은 0.5, 0.35, 0.6 이다. 세
선수가 연속으로 타석에 설 때, 모두 안타를 칠 확률은?

①
3

100
②

21

100
③

3

200
④

21

200
⑤

1

300



29. A, B 두 사람이 가위바위보를 할 때, 다음 보기에서 옳은 것을 모두
고른 것은?

㉠ A가 이길 확률은
1

3
이다.

㉡ 세 번 연속 비길 확률은
2

3
이다.

㉢ 비길 확률은
1

3
이다.

㉣ 세 번 연속 B만 이길 확률은
1

3
× 1

3
× 1

3
=

1

27
이다.

㉤ 승부가 결정될 확률은
1

3
이다

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢, ㉣ ③ ㉠, ㉢, ㉤

④ ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉠, ㉢, ㉣, ㉤



30. 다음 정삼각형의 색칠된 부분의 확률을 구하여라.

답:



31. 다음 그림과 같이 BA = BC 인 이등변삼각형 ABC 에서 ∠ABD =

104◦ 일 때, ∠BAC 의 크기는?

① 46◦ ② 48◦ ③ 50◦ ④ 52◦ ⑤ 55◦



32. 다음 그림의 두 직각삼각형이 서로 합동이 되는 조건이 아닌 것은?

① BC = EF, AC = DF ② AB = DE, AC = DF

③ AB = DE, ∠A = ∠D ④ ∠B = ∠E, ∠A = ∠D

⑤ ∠B = ∠E, AC = DF



33. 다음 그림의 직사각형 ABCD 는 AB = 5cm, AD = 20cm 이다. BC
위에 AE = DE 가 되도록 점 E 를 잡을 때, △ABE 의 넓이는?

① 20cm2 ② 25cm2 ③ 30cm2

④ 35cm2 ⑤ 35cm2


